

10 И 11 ИЮЛЯ ПРОВОДИТСЯ ВСЕКУЗБАССКИЙ СУББОТНИК И ВОСКРЕСНИК ПО ЗАГОТОВКЕ КОРМОВ. ДОЛГ КАЖДОГО ЖИТЕЛЯ РАЙОНА ПРИНЯТЬ В ЭТИ ДНИ САМОЕ АКТИВНОЕ УЧАСТИЕ В СЕНОУБОРКЕ! ВСЕ—НА ЗАГОТОВКУ КОРМОВ!

● Село и поселок—твой дом

ГДЕ ЖЕ ЗАПЕВАЛА?

«Сделаем наши села и поселки благоустроенным» — такие слова произносили все выступающие на сессии райсовета, где обсуждался вопрос о благоустройстве. Но проходит время, а сдвигов в сторону улучшения внешнего вида благоустройства сел и поселка Яи не видно.

Ведь одними призывами с трибуны улицы и фасады домов и учреждений не украсишь, не появятся в садах, палисадниках и скверах цветы. Нужна еще и планомерная организаторская работа. А ею в первую очередь должны были заниматься поселковый и сельские Советы. Пока дирижерской руки не видно. Все также в нашем поселке завалены дровами улицы и тротуары. Вместо цветов пышно разрастаются кругом лопухи репья и другие сорные растения.

Первый год десятой пятилетки все кузбассовцы решили ознаменовать чистотой своих поселков, их красотой и ухоженностью. И во многих городах работа эта ведется на должном уровне. Кто бывал у соседей-анжерцев, тот видел, что горожане выходят на воскресники, наводят порядок на улицах, в скверах. Почему же этого нет в нашем районе, в селах?

Когда проходили собрания на предприятиях и в учреждениях, то в принимаемых решениях и постановлениях отмечалось, сколько часов должны отработать все трудящиеся на благоустройстве. Не портили проверить, а как выполняются эти решения?

В № 72 за 15 июня в нашей газете в статье «Все зависит от нас», ставился вопрос о ликвидации мусорных ящиков и замене их автоматишками, собирающими и отвозящими отходы на свалку. Но ни начальник ЖКО лесопромышленного комбината, ни

начальник комбината коммунальных предприятий по существу поднимаемого вопроса ответа газете никакого не дали.

Время идет, а работы по благоустройству не подвигаются. Разве вправе мы гордиться тем, что, скажем, отремонтировали километра полтора тротуаров? Нет. За весну в поселке практически не посадили ни одного деревца.

Есть по соседству с г. Анжеро-Судженском два поселка, находящихся на территории Анжерского сельского Совета. В общем-то они очень невыгодно отличаются от шахтерского города. Возле коммунальных домов Красной Горки вы не увидите прохладной тени от деревьев. И даже те деревья и кустарники, что высаживают одни жители, топчут и ломают другие. А поселок Безлесный, где, кстати, расположен сельский Совет, вполне оправдывает свое название. Видимо, привыкли жители Безлесного жить на семи ветрах. А ведь не в пустыне село расположено. Несподалеку шумят зеленые колки. Почему же не шумят деревья в палисадниках Безлесного?

Не отличается ухоженностью деревня Мальцево, хотя расположена на красивейшем месте. Только на одной усадьбе есть неплохой садик. Не пристало нам, жителям Сибири, обделять свои села зеленью.

А какими быть нашим селам, зависит от нас. Вот смог же Анатолий Михайлович Матиенко организовать народ и миром, на общественных началах воздвигнули обелиск в Тихеевке Ишимского сельсовета. Значит, только стоит подать хорошую идею и активно взяться претворять ее в жизнь, как все задуманное будет сделано. Ну же запевала. А им, еще раз повторяю, должны быть исполнкомы Советов, партийные, профсоюзные и комсомольские организации.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ВПЕРВЫЕ К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ЯИСКОГО РАЙОНА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 39-й

Четверг, 8 июля 1976 года

№ 82 (4489)

Цена 2 коп.

● Партийная хроника

ЗАБОТА О КОРМОВОЙ БАЗЕ

В совхозе «Улановский» прошло партийное собрание с повесткой дня: «Задачи партийной организации по выполнению Постановления ЦК КПСС и Совета Министров «О дополнительных мерах по обеспечению уборки урожая, заготовок сельскохозяйственных продуктов и кормов в 1976 году». В постановлении собрания нашли отражение конкретные меры по обеспечению общественного стада кормами. В частности, говори-

лось, что рабочие и специалисты в нерабочее время должны заготовить и сдать совхозу не менее 500 килограммов сена; учителя, работники торговли, домохозяйки и пенсионеры — 300; учащиеся 7—10 классов — 100 килограммов сена или веточного корма.

Члены партийного комитета, главные специалисты хозяйства проводят во всех бригадах собрания, доводя до рабочих данное постановление.

Создана детская площадка

Позаботились об организованном отдыхе детей в жаркую июльскую пору сенокоса руководство совхоза «Марьевский». Здесь впервые создана детская площадка, которую посещает более тридцати школьников младшего возраста. У отдыхающих на пло-

щадке детей, чьи родители заняты на полях и на фермах, тоже есть «трудовые минутки», которые проводят с ними воспитатели Тамара Павловна Морева и Людмила Ивановна Клещева.

НАШ КОРР.

Одобрение политики

В цехах нашей фабрики проходят рабочие собрания, на которых труженицы знакомятся с речью главы советской партийной делегации Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева на Берлинской конференции. Они горячо одобряют и поддерживают политику, которую проводит наша партия на международной арене.

На этих же собраниях продолжается сбор подписей за прекращение гонки вооружения, за разоружение, собираются денежные средства. Уже перечислено в Фонд мира 473 рубля. Сбор денежных средств продолжается.

Г. СЕМЕНОВА,
секретарь партбюро швейной
фабрики «Восход».

Добросовестно относится к работе доярка первой бригады совхоза «Анжерский» Галина Николаевна Моямсина. Правильный уход за животными позволяет ей получать более трехсот килограммов молока от первотелки.

На снимке: Г. Н. Моямсина.

Фото Л. Аширабаевой.



Митинг в Ханое

Здесь состоялся многотысячный митинг ханойских трудящихся в честь завершения работы сессии Национального собрания Социалистической Республики Вьетнам.

На митинге присутствовали президент СРВ Тон Дык Тханг, председатель Постоянного Комитета Национального собрания Чыонг Тинь и другие руководители Партии трудящихся Вьетнама и правительства СРВ.

На митинге выступил председатель Административного комитета Ханоя Чан Зуй Хынг. (ТАСС).

• Животноводство—ударный фронт на холостом ходу

«Девиз соревнования: больше, лучше, дешевле» — это надпись можно прочесть, если приехать на центральную усадьбу совхоза «Яйский». Это значит, что труженики хозяйства в десятой пятилетке взяли курс, указанный партией.

Девиз соревнования подтверждается и делами. Доярки добиваются хороших надоев, получая более 10 килограммов молока в день от одной коровы. В хозяйстве создан штаб, призванный следить за состоянием дел в животноводстве. Четверо его членов — коммунисты. Возглавляет штаб секретарь партийного комитета совхоза Сергей Васильевич Аннушкин. Каждый из членов штаба закреплен за соответствующим отделением.

— Как обстоят дела с качеством сдаваемого молока? — поинтересовались мы, побывав в совхозе.

Судженское отделение поставляет молоко вторым классом по бактериальной обсемененности, Ольговское и Мальцевское — первым и вторым, — отвечает член штаба зоотехник Нелли Васильевна Бондарь, — несортового молока нет.

Тон, которым это было сказано, настолько убедителен, что хочется верить. Но вот данные районной инспекции по заготовкам и качеству сельскохозяйственных продуктов говорят обратное. Из 1321 тонны сданного за 5 месяцев молока 138 тонн — несортовое. Убыток, понесенный хозяйством, только этой отрасли равен 1518 рублям. Эти цифры как-то не вяжутся ни с девизом соревнования, ни с

с тем, что всего каких-то три месяца назад это хозяйство было передовым по сдаче сортового молока. Об этом говорят такие цифры: за 1 квартал молока 1 классом сдано 45 процентов, а за март — 72 процента.

— В весеннюю распутицу, — вспоминает Н. В. Бондарь, — молок из Мальцевского отделения перекачивалось через речку по молокопроводу. Тогда-то оно и было второго класса по бактериальной обсемененности.

И опять с этим доводом можно было бы согласиться, если бы не факты, говорящие о другом. Ольговское отделение от районного центра находится на расстоянии 3-х километров. 17 мая это отделение сдало 1679 килограммов молока, 16 мая — 1830, 15 мая — 1650 килограммов.

А вот пример совсем более свежий: 22 июня этому отделению было возвращено около 1 тонны молока повышенной кислотности.

Качество молока снизилось с наступлением весенней распутицы и с переходом скота на летнее содержание. Возьмем опять же, к примеру, Ольговское отделение. Здесь в достаточном количестве заготовлено снега для охлаждения молока. Но прошло более месяца пастбищного периода, а снегом ни разу не пользовались. Попросту говоря, не охлаждается здесь молоко. Отсюда и повышенная кислотность, и возврат молока — маслозаводом.

Забывают доярки во время

дойки сечивать первые струйки. В день проверки забывчивыми оказались Л. А. Бобкова и М. З. Резванова. А если к этому же добавить, что дояркам вот уже четыре месяца не дают мыла для стирки марли и лавсаны, что подтверждает С. В. Воробьеву, картина становится ясна.

Или взять Мальцевское отделение. Со времени перевода скота на выпас здесь не стали проводиться санитарные дни. И это мало тревожит бригадира животноводства Е. А. Сенича. Кстати, он — секретарь отделенческой партийной организации, а в животноводстве работают 4 коммуниста. Они-то и должны были в первую очередь обеспокоиться тем, что не проводятся санитарные дни.

Все это говорит о том, что штаб слабо справляется со своими обязанностями. Не обеспокоило партийный комитет то обстоятельство, что снизилось качество сдаваемого молока, не стало это предметом разговора на заседании.

— Регулярно один раз в неделю мы, члены штаба, собираемся вместе и обсуждаем положение дел, — говорит С. В. Аннушкин.

Возможно, что это и так, но ни протокола этих заседаний, ни дневника работы штаба никто не показал. Одно лишь очевидно: на улучшение качества сдаваемого молока эти меры пока не повлияли.

Л. ЕГОРОВА.

ШО РОДНОЙ СТРАНЕ



Москва. На ВДНХ СССР продолжает работу тематическая выставка «Агрохимия-76». Она привлекает большое внимание специалистов и гостей столицы.

На снимке: демонстрируется аппаратура для производства минеральных удобрений.

Фото В. Кунова. (Фотохроника ТАСС).

ЖЕМЧУЖИНА САЯН

Из таежного поселка Тоора-Хем отправилась группа егерей в угодья нового комплексного заказника «Аза».

Тоджа — край богатой тайги и причудливых гор с вершинами, почти круглый год одетыми в белые шапки снегов. Сочные альпийские луга, не повторимые по своей красоте горные озера, бурные реки и водопады — все это увидят путешественник, пришедший в Тоджинскую котловину.

Но не только Тоджинский район славится в Туве своей красотой и богатством фауны. В лесах этого края обитают белка, соболь, горностай, котенок, лось, марал, кабарга, косуля и северный олень. Здесь можно встретить редких зверей и птиц, многие из которых давно уже внесены в «Красную книгу»: кота-манула, красного волка, барса снежного, белого аиста и черного журавля.

В целях охраны редких,

также промысловых животных в республике создано одиннадцать заказников. Они занимают четыре процента всей территории Тувы. В лесах Саян прижился, например, баргузинский соболь. Нынче его численность достигла промыслового плотности. Поселились в Туве и колонии ондатр. А в водоемах озер нашли себе благодатную среду омуль и нелья. Немалый доход получают от своих питомцев работники Туринской мараловодческой фермы. Каждый год они снимают хороший «урожай» пантов.

Азасский комплексный заказник явится еще одним центром сохранения и приумножения численности бобров, лосей, маралов, кабанов и других диких животных.

Р. КОЗЬМИН,
корр. ТАСС.

Кызыл.

Иногда подумаешь, и как это она на все время находит. А впрочем, человека, наверное, ничто не тяготит, коль он привык жить жизнью других. Большую помощь оказывает Наталья Васильевна нам, культоработникам. Она заведует передвижной библиотекой. Всегда улучит минутку, чтобы животноводам или механизаторам книжную новинку предложить — какое подспорье в работе!

Работа с людьми — трудная работа. Тут и от уважения людей многое зависит, и от взаимопонимания. Начальствующий, повышенный голос может и оскорбить и обидеть человека. Наталья Васильевна стала для членов своей бригады старшей среди равных. Таково и есть назначение бригадира. И люди доверяют ей. Коммунисты совхоза избрали ее своим делегатом на районную партийную конференцию.

...Наступил сенокос. Ответственная кампания. И Наталья Васильевна стремится организовать людей так, чтобы ни одного клочка сена не было потеряно. На повестке дня и

вопрос о молоке. В бригаде зижмовал гурт нетелей. Многие из них уже отелились. И тут главное подсказать, посоветовать, проконтролировать животноводов, правильно ли ведется раздой первотелок. Пока попомаревцы доят по 10,6 килограмма на корову. Это плохо. Надо не только удержать этот рубеж, но и постараться улучшить результаты. Смогла же, например, доярка Нина Владимировна Вержбицкая в июне получить от первотелок самый высокий надои по колхозу — по 415 килограммов молока от каждой коровы своей группы. Отлично потрудились в минувшем месяце и Вера Николаевна Гармашова и Ольга Иванова. А ведь группы-то коров у всех одинаковые. Стоит подумать, взвесить и вникнуть в суть дела и бригадиру. И коммунист Ромашова взвешивает, вникает, подсказывает, советует. Такова ее бригадирская должность, к этому обязывает ее долг коммуниста.

А. ФИЛИМОНОВА,
агитатор колхоза «Победа»,
библиотекарь.

• О ЛЮДЯХ ХОРОШИХ СТАРШАЯ СРЕДИ РАВНЫХ

Наталья Васильевна Ромашова... Кто ее не знает в нашем колхозе? Знают не только как доброго и отзывчивого человека, к которому и с горем, и с радостью прийти всегда можно, но и как честного труженика. «Беспрокойной души человек, надежный», — сказал как-то в разговоре секретарь парткома колхоза Иван Яковлевич Дик о Наталье Васильевне. Заслуженная похвала всегда приятна.

В хозяйстве считают Наталью Васильевну своим человеком, коренной жительницей. Редко кто помнит, что родилась она в далекой Тамбовской области. Родной стала для нее привольная сибирская сторона, да и она для Сибири.

В Пономаревке семья Ромашовых с последнего военного года. Тяжелые раны войны,

сделавшие ее мужа инвалидом второй группы, до сих пор не зарубцевались. А послевоенное время, разве легче оно было? Наталья Ромашова за любую работу бралась без страха. И как в той песне поется: «рубила, вязала, косила». И все у нее получалось как-то ловко, споро, красиво. И не только сама до работы охоча, но и другим как-то становилось неловко рядом с ней-то спустя рукава работать. Благородную привычку к труду всегда стремилась передавать детям своим, трем сыновьям, любовь и бескорыстие к родной стороне прививала им. Сейчас дети уже взрослые, свою жизнью живут, и матери краснеть не приходится за них.

Порой выдастся у Натальи Васильевны свободная минутка — и побегут мысли вереницей, одна обгоняя другую. И

ФЕРМАМ — ПОЛНЫЙ ЗАПАС КОРМОВ

Когда труд не организован

В совхозе «Марьевский» витаминно-травяную муку начали заготавливать с 30 июня. На 5 июля действующим в Сергеевском отделении агрегатором АВМ-0,4 ее было выработано 21 тонна. Мало, очень мало! Такое количество витаминного корма можно было бы заготовить за три дня. Можно было бы, если бы как следуют был организован труд.

К сожалению, об этом мало заботятся управляющий отделением Д. И. Булохов и бригадир В. Ф. Воропаев. Управляющий вместо того, чтобы трезво взглянуть на создавшееся положение, в первый день после отпуска решил еще «отдохнуть» — был пьян. Бригадир же, замещая управляющего, не сумел организовать четкую работу конвейера.

— Все эти дни, — говорит сушильщик Владимир Никифорович Игольников, — в утреннюю смену работу начинали не раньше одиннадцати часов. Вот и сегодня, как видите, та же картина. И без того людей не хватает, работаем в

две смены, а тут еще тормозят работу. Обидно, ведь на этой машине можно приготавливать муки в три раза больше, чем делаем мы.

В разговор вступает инженер по сельхозмашинам Валерий Иванович Мажуга:

— Я здесь часто бываю, монтирую гранулятор. К субботе думаем запустить его, если не подведут шефы с Анжеро-Судженской шахты «Восток», которые готовят нам электрооборудование для гранулятора. И вот что хотелось бы сказать: темпы заготовки травяной муки в совхозе низки не только из-за того, что поздно начинаем сушить, но и по той причине, что части перебоя в работе. Вот в пятницу, например, к установке вошли зеленую массу крупную, в результате чего трава в сушильном барабане загоралась. Пока сами с сушильщиком не

съездили на поле и не отрегулировали «Вихрь», работа не клеилась.

По всему заметно, не извлекли из прошлогоднего опыта должного урока руководители Сергеевского отделения. Те же ошибки повторяют. Видно, успокоили себя — впереди других хозяйств в районной сводке, и ладно. А оснований для самоуспокоения, прямо сказать, нет. Организация труда в отделении «хромает на обе ноги». Заметно это и в поле, где идет косовица ржи на «зеленый конвейер». Здесь начинают работу не раньше, чем в одиннадцатом часу. Раскладчики зеленой массы за тракторами постоянно не закреплены. Руководство отделения сетует на нехватку людей, тракторист, мол, работает в одну смену. И тут же находит выход из положения: надо, чтобы тракторист не ждал на-

ряда, а сразу выезжал в поле.

Надо! Давно надо понять, что сейчас дорог каждый час, что увеличение производства травяной муки — один из резервов создания прочной кормовой базы. Производство ее по сравнению с другими способами консервирования и уборки кормов имеет немало преимуществ. Увеличивается сбор питательных веществ с единицы площади, сушка муки организована на промышленной основе, заготовка муки почти не зависит от погоды. Применение ее в животноводстве позволяет сбалансировать рационы по протеину. Важно только сканивать на травяную муку травы в оптимальные фазы развития. В связи с этим непонятна позиция управляющего тов. Д. И. Булохова, который заявляет, что косить пока нечего.

В завершение мы попросили секретаря парткома совхоза «Марьевский» тов. В. И. Бибика рассказать о том, какая партийная работа предшествовала периоду заготовки кормов. Вот что он нам ответил:

— Перед заготовкой кормов мы проводили общесовхозное собрание. Повестка на нем была аналогична повестке недавно состоявшегося районного партактива. Задачи в основном ставились те же. Кроме того, были проведены отдельные рабочие собрания, на которых до рабочих были доведены планы по заготовке грубых и сочных кормов.

Но, как видно, работы этой оказалось недостаточно. Во всяком случае должного контроля за ходом заготовки кормов со стороны как партийной организаций отделения, так и партийной организации совхоза не чувствуется.

С. МОСИН.

Наши интервью

...ЧТОБЫ МЕЧТА СБЫЛАСЬ

Нина Васильевна Григорьева, молодая доярка из совхоза «Марьевский», — победитель районного конкурса мастеров машинного доения. На областных соревнованиях комсомолка заняла второе призовое место.

— Нина Васильевна, расскажите, пожалуйста, о конкурсе в г. Кемерове.

— Мне не впервые доводится участвовать в областных соревнованиях. Так, в позапрошлом году заняла 8 место в конкурсе. В нынешнем году

я долго и упорно готовилась, прежде чем поехать в Кемерово. Там собирались доярки из семнадцати районов нашей области. После первого этапа соревнований — разборки и сборки аппаратов, — где я набрала наибольшее количество баллов, стали смотреть на меня как на сильнейшего претендента на призовое место. И все же до первого места мне не хватило двадцати пяти сотых балла, пришлось уступить первенство доярке из Кемеровского района.

— Как по-вашему, Нина Васильевна, участие в подобных конкурсах приносит пользу?

— Конечно. Год от года наращиваешь мастерство, черпашь новые знания, стараешься изучить теорию, обмениваешься опытом с доярками. Появляется задор в работе, стремишься получить надолго побольше.

— Скажите, как Вы достигли высоких надоев?

Шесть лет назад я впервые пришла на ферму подменной дояркой. Затем взяла группу коров. Группа была запущенная, надавали от нее всего по тысячи литров в год. Ну и наплакалась же я. Постепенно привыкла, втянулась в работу. Осеменили коров, часть заменили, и на второй год вы-

полнила совхозный план, наладила более двух тысяч килограммов молока.

— Вам помогали в работе?

— Больше всех за помощь я благодарна нашему зоотехнику А. И. Тарабрину. Как-то упала у нас на ферме жирность молока. Александр Игнатьевич день коров доил, но получил жиры и дояркам наглядно продемонстрировал, что при хорошем уходе можно добиться неплохих результатов.

— В чем выражается хороший уход за животными?

— Это, прежде всего, хороший корм. Коров тщательно продаиваю, чтобы получить жиры, подмываю вымя теплой водой, слежу, чтобы до-

ильный аппарат был всегда в порядке.

— Вы сейчас поедете на Всероссийский конкурс мастеров машинного доения. Как Вы настроены перед соревнованиями?

— Для меня большая честь участвовать в таких крупных состязаниях. И каждый день работы — это еще один шаг в подготовке к ним. Среди представителей многочисленных областей России доярки из Сибири, надеюсь, не будут последними, а для этого придется много готовиться, работать, читать. Моя мечта — все же победить на областном конкурсе в будущем году. Я понимаю, что мне придется сделать немало, чтобы она сбылась.

СБЕРЕЧЬ ЗЕРНО

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР приняли Постановление «О неотложных мерах по подготовке материально-технической базы Министерства заготовок СССР к приемке и обеспечению сохранности зерна урожая 1976 года».

Устанавливается, что обеспечение своевременной подготовки хлебоприемных и зерноперерабатывающих предприятий к бесперебойной приемке, обработке и хранению зерна урожая 1976 года является одной из важнейших задач партийных и советских организаций.

Подготовку предприятий к приемке зерна урожая текущего года предложено завершить в южных районах страны до 1 июля и в остальных — до 1 августа 1976 года. Увеличивается программа строительства в 1976 году на хлебоприемных и зерноперерабатывающих предприятиях семеочистительных цехов, механизированных зерноскладов, асфальтированных площадок, стационарных зерносушилов и больших грузовых автомобилей разгрузчиков. (ТАСС).

В БРИГАДЕ М. И. КЛЕПИКОВА

лом Ивановичем Клепиковым, отмечает своеобразный юбилей: десять лет назад коллектива обратился ко всем хлеборобам Кубани с призывом — начать поход за высокую культуру земледелия. У бригады нашлось много последователей. Теперь коллективы высокой культуры земледелия обрабатывают половину кубанских полей. Земледельцы трудятся под девизом: «Поле соседа — не чужое», «Умеешь сам — научи другого». В результате многие отстающие бригады и хозяйства за последние два-три года поднялись до уровня лучших.

В бригаде Клепикова валовые сборы зерна поднялись за пять лет на 18 процентов.

Михаил Клепиков в числе других знатных механизаторов страны подписал письмо Генеральному секретарю ЦК КПСС тов. Л. И. Брежневу «Дело чести земледельцев».

На верхнем снимке (слева направо): заведующий краевой биологической лабораторией В. Трунов, агроном бригады В. Тищенко и начальник Усть-Лабинской районной станции защиты растений Т. Колыбельникова определяют степень насыщенности плантации сахарной свеклы личинками трихограммы.



На верхнем снимке справа: М. И. Клепиков с внуком Сережей.

В колхозе «Кубань» подводят итоги весенне-полевых работ, оценивают состояние полей и готовность техники к уборочной стадии. Коллективу, занявшему 1-е место, преподносится пшеничный каравай с пожеланиями доброго хлеба в страду (на нижнем снимке Герой Социалистического Труда М. И. Клепиков принимает хлеб-соль).

Фото Е. Шулепова.
(Фотохроника ТАСС).



МЕЖДУНАРОДНАЯ ПАНОРАМА

В странах социализма

ОБРАЗОВАНИЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РЕСПУБЛИКИ ВЬЕТНАМ

ХАНОЙ. (ТАСС). Единый Вьетнам от Лангшона на севере до Камау на юге будет именоваться Социалистической Республикой Вьетнам. Решение об этом принято на первой сессии Национального собрания единого Вьетнама.

Столицей республики утвержден город Ханой. На сессии принято решение об официальном переименовании Сайгона в город Хошимин.

Президентом Социалистической Республики Вьетнам единогласно избран Тон Дык Тханг.



Чехословакия. Коллектив объединенного животноводческого комплекса «Интегро» в Ниведе (Западная Чехия) активно включился в социалистическое соревнование за реализацию



решений XV съезда КПЧ. «Дать стране больше сельскохозяйственных продуктов» — этот лозунг здесь успешно претворяется в жизнь.

Фото ЧТК—ТАСС.

НАКАНУНЕ ПРАЗДНИКА

ГАВАНА (Корр. ТАСС). До революции самой отсталой провинцией на Кубе считалась провинция Пинардель-Рио. В народе ее называли «Золушкой». Отсутствие дорог, больниц, школ делало этот гористый край глухим и заброшенным. Годы народной власти преобразили провинцию. Большое развитие получила здесь горнодобывающая промышленность, созданы крупные цитрусоводческие, табачные, рисовые хозяйства. Провинция вносит достойный вклад в экономическое развитие страны.

Отмечая успехи рабочих и крестьян провинции, Политбюро

ЦК Компартии Кубы принял решение провести в Пинардель-Рио основные торжества, связанные с празднованием Дня национального восстания — 26 июля.

Пинар уже начал готовиться к празднику: украшаются улицы, разбиваются новые скверы, высаживаются зеленые насаждения. Главная же подготовка к 26 июля идет в цехах и на полях. Труженики провинции решили отметить славную дату двадцать третьей годовщины германского штурма казарм Монкада новыми трудовыми успехами.

БОГАТЫЕ УЛОВЫ

БЕРЛИН. (Корр. ТАСС). Отлов рыбы в озерах, прудах и реках ГДР играет существенную роль в производственном обеспечении населения. 133 тысячи гектаров — такова общая площадь пресноводных угодий республики, где две тысячи рыбаков ведут интенсивный отлов рыбы. Если двадцать лет назад улов за год составлял 6.430 тонн, то в 1975 году добыто 13.500 тонн рыбы.

Важным фактором в увеличении продуктивности рыболовецких угодий ГДР является введение в хозяйствах нового метода подкормки рыбы, а также выращивание мальков карпа в крупных масштабах. Благодаря этому ежегодно на стол трудящихся поступают дополнительно миллионы килограммов вкусных и качественных продуктов.

Заметки обозревателя

ПО ОПАСНОМУ ПУТИ

В США не проходит, пожалуй, и дня, чтобы какой-либо деятель Пентагона не выступил с очередным призывом к наращиванию гонки вооружений, приправленным солидной дозой домыслов о «советской угрозе». Эти взрывы милитаристской истерии легко объяснимы. Военно-промышленный комплекс усиленно обрабатывает американское общественное мнение, поскольку речь идет о колоссальных расходах на военные цели.

В 1976—1977 финансовом году Пентагон добивается рекордных ассигнований на эти нужды в размере 113 миллиардов долларов. К 1980 году он рассчитывает довести их до 150 миллиардов долларов.

113 миллиардов долларов — огромные средства. Их можно было бы употребить на то, чтобы дать работу нынешним 7 миллионам американских безработных. Подсчитано, что каждый миллиард долларов, изъятый из ведения Пентагона, позволил бы создать почти 100 тысяч рабочих мест. Но у капиталистической Америки на облегчение страданий своих лишенных работы граждан средств «не хватает».

113 миллиардов долларов можно было бы использовать на строительство нужных стране жилищ, больниц, школ. Можно было бы, если бы правящие круги заботились не о потребностях военно-промышленного комплекса, а о подлинно национальных интересах.

Сегодня военные концерны не могут пожаловаться на отсутствие «внимания» к себе. Вместе с ростом военного бюджета быстро увеличиваются заказы, распределяемые Пентагоном среди фабрикантов оружия. Уже сейчас они превышают 30 миллиардов долларов. По свидетельству газеты «Нью-Йорк таймс», представители военных концернов так оценивают конъюнктуру: «Для компаний, занятых военным производством, деловые перспективы складываются исключительно благоприятно».

О расширения военных заказов на производство ядерных подводных лодок, ракет, самолетов особенно выигрывают такие монополии — «любимцы» Пентагона, как «Дженерал дайнэмикс», «Боинг», «Локхид», «Дженерал электрик» и другие.

Представители военно-промышленного комплекса не скрывают своего удовлетворения по поводу ожидаемого первого раунда гонки вооружений. В то же время это вызывает протесты и возмущение как общественности, так и некоторых деятелей конгресса. Словом, все большее число американцев осознает, что военно-промышленный комплекс толкает страну на опасный и разорительный путь.

И. АБЛАМОВ,
обозреватель ТАСС.

Л. ФЕДОРОВА

В наш дом, занесенный снегами, однажды я тихо вошла, повитый тягучими снами, он тут же воспринул от сна. И каждой свою морщиной он мне улыбнуться готов, стенила у дома личина, но все-таки дюжит мой кров. Свидетель любви и печали, ты помнишь ли слезы мои, когда мы на фронт провожали, солдат, что безвестными стали, — те вечные наши Огни... Пришел на крыльце попрощаться и мой нареченный жених... Да нам уже с ним не венчаться и кольцами не обручаться в Дворцах или Загсах простых. Кого бы потом ни любила, и кто бы ни стал дорогим, я каждое имя светила Подснежником первым моим... А дому за сто миновало, бодрится, хотя и одрях... Людей пережил он немало — кто в нем умирал, кто в боях... Знать, он ни о чем не тоскует, и печи — протопиши теплы. Пришла я... Ты примешь такую — меня, городскую, седую? Я печи, как домны, раздую и вычищу их от золы.

Экранизация романа И. Авижюса



Литовская киностудия начала экранизацию романа писателя И. Авижюса «Потерянный кров», за который он удостоен Ленинской премии 1976 года.

Роман И. Авижюса — панorama жизни литовского села в годы Великой Отечественной войны. Писатель показывает сложные судьбы, суровые испытания, явившиеся проверкой моральных и гражданских качеств человека. Главный режиссер фильма А. Грикявичюс, главный оператор Д. Печюра.

На снимке: актриса Э. Кульюкина в роли Аквиле.
Фото Т. Жебраускаса.
(Фотохроника ТАСС).

НАШ АДРЕС

НАД ПОЛИГРАФИЧЕСКИМ ОФОРМЛЕНИЕМ РАБОТАЛИ: наборщики Т. Юркевич, Г. Ф. Стрепетова, верстальщик Л.И. Григорьева, корректор В. П. Янова, печатники В. И. Семенова, Г. А. Дударева.

Яйская типография Анжеро-Судженского полиграфического производственного управления Кемеровского управления издательства, полиграфии и книжной торговли.
Объем 1 л. л.

652100, р. п. Яя, ул. Советская, 8
ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-11-44; зам. редактора — 2-12-35; ответсекретаря — 2-18-83; сельхозотдела — 2-19-07; отдела промышленности — 2-15-43; отдела культуры и писем — 2-15-67; зав. типографией — 2-14-07; бухгалтерии — 2-19-51.

ПИШИТЕ.
ЗАХОДИТЕ.
ЗВОНИТЕ.

Тираж 4690

Заказ 1528

Яйскому дорожно-строительному участку № 1 на постоянную работу требуются: машинист грейдера-элеватора, бульдозерист, автоскреберисты и автогрейдеристы.

АДМИНИСТРАЦИЯ

«Вольница». Художественный фильм. 17.00 «Время». 17.30 «Семнадцать мгновений весны». Многсерийный художественный телесериал. 7-я серия. 18.45 * «Съезд созидателей». Премьера документального фильма. 19.50 * «Поэт Л. Харитонов». 20.20 Новости. 20.25 «Сельский час». 21.25 * «Мелодии и песни Александры Пахмутовой». Фильм-концерт 22.00 * «Клуб кинопутешествий». 23.00—23.30 «Время».

Яйской швейной фабрике «Востход» на постоянную работу требуются: старший бухгалтер по учету производства с месячным окладом 110 рублей, швеи-мотоцисты (оплата труда сдельно-премиальная). АДМИНИСТРАЦИЯ